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cvičení 3



Cvičení 3

 Co znamená přirozený a migrační pohyb obyvatelstva?

 Který z nich v současné době více ovlivňuje celkový počet 
obyvatel na určitém území?

 Jaké jsou základní ukazatele přirozeného a migračního 
pohybu?

- hrubá míra porodnosti

- hrubá míra úmrtnosti

- migrační saldo



Cvičení 3

 Jaké jsou vzorečky pro výpočet těchto základních 
ukazatelů?

- hrubá míra porodnosti (hmp) ?

- hrubá míra úmrtnosti (hmú) ?

- migrační saldo (ms) ?

- střední stav obyvatelstva (  ) ?



Cvičení 3

• Kde lze zjistit vymezení SO ORP ?

- http://portal.gov.cz

- ČSÚ: Demografická ročenka správních obvodů obcí s rozšířenou působností 

• v případě obcí (Databáze demografických údajů za obce ČR): živě narození 
= narození

• nezapomeňte, že počítáte průměry !!!

- období 2001 – 2005 (5 let)

- období 2006 – 2009 (4 roky)

http://portal.gov.cz/


Návrh tabulek

 Tabulka 1 – HMP a HMÚ

Obec (SO ORP)
HMP HMÚ

2001-2005 2006-2009 2001-2005 2006-2009

obec A

obec B

obec C

obec D

obec E

SO ORP XY

ČR



Návrh tabulek

 Tabulka 2 – migrační saldo

Obec (SO ORP)
Migrační saldo

2001-2005 2006-2009

obec A

obec B

obec C

obec D

obec E

SO ORP XY

ČR



Otázky

 ???


